
高考数学试题分类汇编——不等式

1、（2010浙江理数）（7）若实数
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的最大值为9，则实数
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解析：将最大值转化为y轴上的截距，将m等价为斜率的倒数，数形结合可知答案选C，本题主要考察了用平面区域二元一次不等式组，以及简单的转化思想和数形结合的思想，属中档题
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【答案】C【解析】[image: image13.png]Fox=6uy G G o 5yt 20,
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利用数轴穿根法解得-2＜x＜1或x＞3，故选C

3、（2010江西理数）3.不等式 
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【答案】 A【解析】考查绝对值不等式的化简.绝对值大于本身，值为负数.
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，解得A。或者选择x=1和x=-1,两个检验进行排除。
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4、（2010重庆理数）（7）已知x>0，y>0,x+2y+2xy=8，则x+2y的最小值是

A.   3    B.  4    C.          D. 
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解析：考察均值不等式
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，整理得
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 即
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5、（2010北京理数）（7）设不等式组 
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  表示的平面区域为D，若指数函数y=
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]    答案：A
6、（2010四川理数）（12）设
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解析：
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当且仅当a－5c＝0,ab＝1,a(a－b)＝1时等号成立如取a＝
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满足条件.答案：B
7、（2010全国卷1文数）（10）设
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10.C【解析1】 a=[image: image46.wmf]22

log3log1

e

>>



,所以a<b,
[image: image45.wmf]2

1

log

e



,而[image: image44.wmf]2

1

log3



, b=In2=


2=
c=[image: image49.wmf]22

52log4log3

>=>



,所以c<a,综上c<a<b.
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【解析2】a=
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8、（2010福建理数）8．设不等式组
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所表示的平面区域是
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【答案】B【解析】由题意知，所求的
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可看出点（1，1）到直线
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9.（湖南理7）设m＞1，在约束条件[image: image73.wmf]1
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下，目标函数z=x+my的最大值小于2，则m 的取值范围为
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【答案】A
10.（湖北理8）已知向量a=（x+z,3）,b=（2,y-z），且a⊥  b．若x,y满足不等式[image: image78.wmf]1
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【答案】D
11.（广东理5）。已知在平面直角坐标系[image: image79.wmf]xOy
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【答案】C
12.（福建理8）已知O是坐标原点，点A（-1,1）若点M（x,y）为平面区域，上的一个动点，则[image: image89.wmf]OA
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【答案】C
13.（重庆理7）已知a＞0，b＞0，a+b=2，则y=[image: image91.wmf]14
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【答案】D
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17.（全国新课标理13）若变量x，y满足约束条件[image: image109.wmf]329
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21、（2010全国卷2文数）（21）（本小题满分12分）

    已知函数f（x）=x
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（Ⅰ）设a=2，求f（x）的单调期间；

（Ⅱ）设f（x）在区间（2,3）中至少有一个极值点，求a的取值范围。

【解析】（1）求出函数的导数，由导数大于0，可求得增区间由导数小于0，可求得减区间。

（2）求出函数的导数
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22、（2010辽宁文数）（21）（本小题满分12分）
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